
ویژه

  جام رسوایی 
برای فینالیست‌های دوره قبل

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی برای بسیاری 
از تیم‌ها صحنه تولد رؤیاها بود، اما برای دو 
غول فوتبال اروپا؛ فرانسه و ایتالیا، به کابوسی 
تمام‌عیار تبدیل شد. دو تیمی که چهار 
سال پیش در فینال برلین برای جام جهانی 
جنگیده بودند، این بار با چنان آشفتگی و 
فروپاشی‌ای روبه‌رو شدند که حذف‌شان نه 
فقط یک ناکامی ورزشی، بلکه یک رسوایی 
تاریخی تلقی شد. جام ۲۰۱۰ نشان داد که در 
فوتبال، فاصله میان شکوه و سقوط، گاهی 

تنها چند سال است.
فرانسه شاید نماد کامل این فروپاشی باشد؛ 
تیمی که با ستارگان بزرگ و سابقه‌ای پرافتخار 
وارد آفریقای جنوبی شد، اما پیش از آنکه 
مقابل رقبا شکست بخورد، از درون متلاشی 

. شد
 فضای اردو از همان ابتدا متشنج بود. رابطه 
بازیکنان با ریمون دومنک، سرمربی عجیب 
و جنجالی فرانسه، مدت‌ها بود که تیره شده 
بود و جام جهانی فقط آتش اختلافات را 

شعله‌ورتر کرد.
اوج بحران پس از شکست برابر مکزیک رقم 
خورد؛ جایی که نیکولا آنلکا، مهاجم باتجربه 
تیم، در رختکن با دومنک درگیر شد و طبق 
گزارش رسانه‌ها، الفاظ تندی علیه سرمربی 
به کار برد. فدراسیون فوتبال فرانسه بلافاصله 
او را از اردو اخراج کرد، اما این تصمیم به 
جای آرام کردن اوضاع، انفجار نهایی را رقم 
زد. بازیکنان در اقدامی بی‌سابقه، در حمایت 
از آنلکا تمرینات تیم را تحریم کردند و در 
مقابل دوربین‌های جهان، از اتوبوس پیاده 
نشدند. تصاویر دومنک که درمانده کنار 
زمین ایستاده بود و اعضای کادر فنی که با 
بازیکنان جر و بحث می‌کردند، خیلی زود به 

نماد هرج‌ومرج فرانسه تبدیل شد.
آنچه در اردوی خروس‌ها رخ داد، بیشتر شبیه 
یک کودتای تمام‌عیار بود تا بحران فوتبالی. 
بازیکنان عماً اقتدار سرمربی را از بین برده 
بودند و تیم ملی فرانسه، که روزگاری نماد 
انسجام و شخصیت بود، به مجموعه‌ای از 
اختلافات، غرورهای زخمی و بی‌نظمی تبدیل 
شده بود. نتیجه چنین فضایی چیزی جز 
فاجعه نمی‌توانست باشد. فرانسه بدون حتی 
یک پیروزی و در قعر جدول گروه، تحقیرآمیز 
از جام جهانی حذف شد؛ پایانی تلخ برای 
نسلی که چهار سال قبل تا آستانه قهرمانی 

جهان پیش رفته بود.
اما اگر سقوط فرانسه همراه با جنجال و 
درگیری بود، حذف ایتالیا بیشتر رنگ و 
بوی ناباوری داشت. آتزوری به عنوان مدافع 
عنوان قهرمانی وارد جام شده بود؛ تیمی که 
هنوز خاطره قهرمانی پرافتخار ۲۰۰۶ را با خود 
داشت. مارچلو لیپی بار دیگر هدایت تیم را 
بر عهده گرفته بود و بسیاری انتظار داشتند 
تجربه بازیکنان ایتالیا در تورنمنت‌های بزرگ، 
آنها را به مراحل بالاتر برساند. اما واقعیت 

زمین مسابقه، چیز دیگری بود.
ایتالیا در گروهی قرار گرفته بود که روی کاغذ 
یکی از ساده‌ترین گروه‌های جام به حساب 
می‌آمد؛ پاراگوئه، نیوزیلند و اسلواکی. کمتر 
کسی تصور می‌کرد قهرمان جهان در چنین 
گروهی حتی رنگ پیروزی را نبیند اما ایتالیا 
از همان بازی نخست، نشانی از تیم مقتدر 
چهار سال قبل نداشت. فوتبال کند، فرسوده 
و بی‌انرژی آتزوری، نشان می‌داد نسل طلایی 

این تیم به پایان خط رسیده است.
تساوی برابر پاراگوئه شاید هشدار اولیه بود 
اما توقف مقابل نیوزیلند ضربه‌ای جدی به 
اعتبار فوتبال ایتالیا وارد کرد. با این حال، 
فاجعه واقعی در بازی آخر مقابل اسلواکی 
رقم خورد؛ مسابقه‌ای که ایتالیا برای صعود 
نیاز به پیروزی داشت اما با اشتباهات دفاعی 
و آشفتگی کامل، شکست خورد و حذف شد. 
صحنه چهره‌های مات و ناباور بازیکنان ایتالیا 
پس از سوت پایان، یکی از تلخ‌ترین تصاویر 

بود. جام  آن 
جام جهانی ۲۰۱۰ به نوعی پایان یک دوران 
برای فوتبال اروپا بود. فرانسه و ایتالیا، دو 
ع  تیمی که در فینال دوره قبل قدرت بلامناز
فوتبال جهان به نظر می‌رسیدند، تنها چهار 
سال بعد به نماد فروپاشی تبدیل شدند. 
یکی در آتش اختلافات داخلی سوخت و 
دیگری زیر بار فرسودگی و تکرار تاکتیکی از 

پا افتاد.
شاید مهم‌ترین درس آن جام همین بود؛ 
در فوتبال مدرن، گذشته هیچ تضمینی 
برای آینده نیست. جام جهانی نه نام‌ها را 
می‌شناسد و نه خاطرات را. اگر تیمی از نظر 
ذهنی، فنی و مدیریتی آماده نباشد، حتی 
مدافع عنوان قهرمانی هم می‌تواند خیلی 
زود و با تحقیر، چمدان‌هایش را ببندد و به 

خانه بازگردد.

نوزدهمین دوره جام جهانی فوتبال از ۱۱ ژوئن تا ۱۱ 
ژوئیه ۲۰۱۰ )۲۱ خرداد تا ۲۰ تیر ۱۳۸۹( به میزبانی 
آفریقای جنوبی برگزار شد. این نخستین بار در 
تاریخ ۸۰ ساله جام جهانی بود که مسابقات در 

خاک قاره آفریقا برگزار می‌شد.
۳۲ تیم در هشت گروه چهارتیمی به مصاف هم 
رفتند و دو تیم اول هر گروه به مرحله یک‌هشتم 
نهایی راه یافتند. در مجموع ۶۴ بازی برگزار شد، 
۱۴۵ گل به ثمر رسید )میانگین ۲٫۲۷ گل در هر 
بازی( و ۳٬۱۷۸٬۸۵۶ تماشاگر از نزدیک نظاره‌گر 
گل،   ۱۶ با  آلمان  تیم  بودند.  رقابت‌ها  این 

پرگل‌ترین تیم مسابقات لقب گرفت.

 ایران در آستانه صعود
 جایی که تاریخ تکرار نشد

تیم ملی فوتبال ایران از گروه ۲ مرحله مقدماتی 
آسیا آغاز کرد، اما در نهایت نتوانست جواز حضور 
در این مسابقات را به دست بیاورد. کره شمالی 
به عنوان یکی از نمایندگان آسیا که در مرحله 
مقدماتی با ایران همگروه بود راهی جام جهانی 
شد، اما نمایش ضعیفی داشت و با دریافت ۱۲ گل 
در سه بازی، »کیسه گل« مسابقات لقب گرفت.

یکی از تلخ‌ترین خاطرات فوتبال ایران در این 
دوره مربوط به بازی‌های مقدماتی مقابل کره 
شمالی است؛ جایی که شاگردان علی دایی در 
شرایط حساس نتوانستند سهمیه را کسب کنند 
و وداع تلخی با آرزوی حضور در آفریقای جنوبی 

رقم زدند.

 بوق‌های ووووزلا
صدای کرکننده آفریقای جنوبی

شاید مهم‌ترین نماد بصری و شنیداری این دوره، 
بوق‌های پلاستیکی معروف به »ووووزلا« بود. فیفا 
در ابتدا با این بوق مشکل داشت و حتی استفاده 
از آن را ممنوع اعلام کرده بود، اما در نهایت آن را 
نمادی از فرهنگ و سنت آفریقای جنوبی دانست 

و آزاد اعلام کرد.
اما این تصمیم جنجال‌آفرین شد. بازیکنان و 
تماشاگران معتقد بودند صدای مداوم این بوق‌ها 
که گاهی تا ۱۱۶ دسیبل می‌رسید، تمرکز بازیکنان 
را مختل می‌کند و لذت تماشای مسابقات را 
کاهش می‌دهد. با این حال، ووووزلاها به نماد 
این دوره تبدیل شدند، تا جایی که واژه »ووووزلا« 
به عنوان برترین واژه سال ۲۰۱۰ انتخاب شد. 
ع ۳۷ ساله این بوق  نیل فن شالکیک، مختر
پلاستیکی، به خاطر مزاحمت‌های صوتی ناشی 

از آن عذرخواهی کرد.

 اشتباهات داوری و فریاد کمک‌خواهی
 از تکنولوژی

جام جهانی ۲۰۱۰ با اشتباهات فاحش داوری نیز 
همراه بود. در مرحله یک‌هشتم نهایی، شلیک 
فرانک لمپارد از زیر طاق دروازه آلمان عبور کرد 

و روی خط دروازه فرود آمد، اما داور به اشتباه آن 
را گل تشخیص نداد. در همان مرحله، کارلوس 
توس پس از آفساید آشکار، دروازه مکزیک را باز 

کرد و داوران گل مردود را اعلام کردند.
این اشتباهات بار دیگر بحث ورود تکنولوژی خط 
دروازه و سیستم کمک داور ویدیویی )VAR( را به 
شدت داغ کرد. فیفا در گزارش رسمی خود اذعان 
کرد که »اشتباهات برخی از آنها جدی رخ داده 
است، اما این اشتباهات نه پوشانده می‌شود و نه 

توجیه« و وعده بهبود آموزش داوران را داد.

 طوفان آلمان در یک‌چهارم نهایی
 سقوط آرژانتین و انگلیس

تیم ملی آلمان با ارائه فوتبالی هجومی و 
تماشایی، در مرحله یک‌چهارم نهایی آرژانتین 
را ۴–۰ شکست داد. پیش از آن نیز در یک‌هشتم 
نهایی، انگلیس را ۴–۱ در هم کوبید تا یکی از 
درخشان‌ترین نمایش‌های یک تیم در تاریخ 

جام‌های جهانی را به ثبت برساند.
در طرف دیگر، مدافع عنوان قهرمانی یعنی 
ایتالیا و نایب‌قهرمان دوره قبل یعنی فرانسه، هر 
دو در همین مرحله گروهی حذف شدند. تیم 
شگفتی‌ساز این دوره اما نیوزیلند بود که در هر 
سه بازی خود به تساوی دست یافت و به عنوان 
تنها تیم بدون باخت مسابقات، در مرحله گروهی 

کرد. وداع 

فینال خشن
خطای وحشیانه و رکورد کارت‌های زرد

فینال جام جهانی در ورزشگاه ساکر سیتی 
ژوهانسبورگ برگزار شد. داوری این دیدار حساس 
بر عهده هاوارد وب از انگلستان بود و ۸۵ هزار 

تماشاگر نظاره‌گر مسابقه بودند.
این فینال به یکی از خشن‌ترین فینال‌های 
تاریخ جام جهانی بدل شد. در دقیقه ۲۸، نایجل 
دی‌یونگ با خطایی وحشیانه روی ژابی آلونسو، 
قفسه سینه او را نشانه گرفت؛ حرکتی که به 
اعتقاد بسیاری از کارشناسان مستحق کارت قرمز 
بود. وب تنها با یک کارت زرد این صحنه را جریمه 
کرد. علاوه بر آن، در دقیقه ۱۰۹ جان هایتینخا از 
هلند اخراج شد و هلند با ۱۰ نفر به کار خود پایان 
داد. در مجموع، ۱۴ کارت زرد و ۱ کارت قرمز در این 
فینال به بازیکنان نشان داده شد که یک رکورد در 

تاریخ جام‌های جهانی محسوب می‌شود.
گل سرنوشت‌ساز اما در دقیقه ۱۱۵ به ثمر رسید. 
آندرس اینیستا با شوتی دقیق و تماشایی، توپ 
را به گوشه دروازه هلند فرستاد و اسپانیا را برای 
نخستین بار قهرمان جهان کرد. اینیستا پس از 
گل، پیراهن خود را از تن بیرون آورد و پیامی را به 
دانی خارکه، کاپیتان فقید اسپانیول که یک سال 
قبل بر اثر سکته قلبی درگذشته بود، تقدیم کرد. 
اسپانیا با این برد، به هشتمین کشوری تبدیل شد 

که جام جهانی را بالای سر می‌برد.

جوایز و میراث آفریقای جنوبی
دیگو فورلان از اروگوئه به عنوان بهترین بازیکن 
جام انتخاب شد و توپ طا را دریافت کرد. 

اسپانیا علیرغم 
باخت در اولین 

بازی برابر 
 سوئیس 

  موفق شد
  با تنها

  2 گل‌خورده
  در ۷ بازی 

و یک رکورد 
دفاعی کم‌نظیر 
جام قهرمانی را 

از آن خود کند

جام جهانی 
۲۰۱۰ با 

اشتباهات 
فاحش داوری 
نیز همراه بود. 

در مرحله 
یک‌هشتم 

نهایی، شلیک 
فرانک لمپارد 

از زیر طاق 
دروازه آلمان 

عبور کرد و 
روی خط 

دروازه فرود 
آمد، اما داور 

به اشتباه آن را 
گل تشخیص 

نداد

گزارش یک

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی، 
صحنه تثبیت یک فلسفه فوتبالی 
بود؛ فلسفه‌ای که نه بر قدرت 
بدنی، بلکه بر مالکیت توپ، صبر و 
هندسه پاس استوار بود. اسپانیا در 
آن تابستان تاریخی، تنها قهرمان یک 
تورنمنت نشد؛ بلکه جهان فوتبال را 
به تسخیر سبکی درآورد که بعدها با نام 
»تیکی‌تاکا« به یک مکتب تبدیل شد. 
ماتادورها با همان فوتبال شاعرانه‌ای 
که سال‌ها در لاماسیا و باشگاه‌های 
بزرگ اسپانیا پرورش یافته بود، 

سرانجام بر فراز جهان ایستادند. 
اسپانیا با عنوان قهرمان یورو ۲۰۰۸ وارد 
جام جهانی شد؛ تیمی که بسیاری آن 
را کامل‌ترین نسل تاریخ فوتبال این 
کشور می‌دانستند. حضور ستارگانی 
چون ژاوی، اینیستا، ژابی آلونسو، داوید 
ویا، سرخیو راموس و ایکر کاسیاس، 
ترکیبی ساخته بود که هم از نظر فنی 
و هم از نظر ذهنی به بلوغ رسیده بود. 
هسته اصلی تیم را بازیکنان بارسلونا 
و رئال مادرید تشکیل می‌دادند؛ 
ستارگانی که رقابت‌های داخلی را 
کنار گذاشته و زیر پرچم اسپانیا به 
هماهنگی حیرت‌انگیزی رسیده بودند. 
با این حال، آغاز راه برای شاگردان 
ویسنته دل‌بوسکه شوک‌آور بود. 
شکست برابر سوئیس در نخستین 
مسابقه، بسیاری را به تردید انداخت. 
منتقدان می‌گفتند تیکی‌تاکا شاید 
زیبا باشد، اما در جام جهانیِ فشرده و 
فیزیکی کارایی ندارد اما اسپانیا درست 
از همان نقطه، شخصیت واقعی خود را 
نشان داد؛ تیمی که بدون آشفتگی، با 
آرامش و اعتماد به فلسفه‌اش، مسیر 

قهرمانی را قدم‌به‌قدم ساخت.

ویژگی عجیب اسپانیا در آن جام، 
پیروزی‌های اقتصادی اما مقتدرانه 
بود. آنها از مرحله گروهی تا فینال، 
اغلب با نتیجه ۱-۰ برنده شدند. فوتبال 
اسپانیا شاید پرگل نبود، اما حریف را 
خفه می‌کرد. مالکیت توپ نفس رقبا 
را می‌برید و پاس‌های کوتاه و متوالی، 
حریفان را وادار به تعقیب سایه‌ها 
می‌کرد. در حقیقت، تیکی‌تاکا فقط یک 
تاکتیک نبود؛ نوعی سلطه روانی بود که 

اراده تیم مقابل را تحلیل می‌برد. 
فینال برابر هلند، نقطه اوج این 
نبرد فلسفی بود؛ مسابقه‌ای خشن، 
عصبی و پرتنش که فاصله زیادی با 
زیبایی کلاسیک فوتبال اسپانیا داشت. 
هلندی‌ها برای متوقف کردن جریان 
پاس‌های اسپانیا، به بازی فیزیکی و 
خطاهای پیاپی روی آوردند. صحنه 
تکان‌دهنده ضربه نایجل دی‌یونگ 
به سینه ژابی آلونسو، هنوز یکی از 
خشن‌ترین تصاویر تاریخ فینال‌های 
جام جهانی است. آن مسابقه بیشتر 
به جنگ شباهت داشت تا فوتبال.

اما حتی در آن آشوب هم، اسپانیا 
هویت خود را حفظ کرد. سرانجام در 
دقیقه ۱۱۶ وقت‌های اضافه، لحظه‌ای 
خلق شد که برای همیشه در حافظه 
فوتبال ماندگار شد؛ پاس سسک 
آندرس  نهایی  ضربه  و  فابرگاس 
اینیستا. توپ به تور چسبید و اسپانیا 
برای نخستین بار قهرمان جهان شد. 
شادی اینیستا اما تنها یک جشن 
فوتبالی نبود. او پس از گل، پیراهنش 
را درآورد تا جمله‌ای احساسی روی 
زیرپیراهنی‌اش دیده شود: »دانی خارکه 
همیشه با ماست«. ادای احترامی به 
کاپیتان فقید اسپانیول که جهان 

فوتبال را تحت تأثیر قرار داد. 
قهرمانی اسپانیا در سال ۲۰۱۰ فقط فتح 
یک جام نبود؛ پیروزی یک ایده بود. 
تیمی که ثابت کرد فوتبال می‌تواند 
هم زیبا باشد و هم برنده. تیکی‌تاکا در 
ژوهانسبورگ به اوج رسید و ماتادورها، 
با فوتبالی مبتنی بر عقل، صبر و هنر، 
نام خود را برای همیشه در تاریخ 

جاودانه کردند.

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی، پر از 
لحظات فراموش‌نشدنی بود اما شاید 
هیچ صحنه‌ای به اندازه نبرد اروگوئه و 
غنا در مرحله یک‌چهارم نهایی، جهان 
فوتبال را میان تحسین، خشم و اندوه 
تقسیم نکرد. شبی که برای مردم 
آفریقا می‌توانست آغاز یک افسانه 
باشد اما در نهایت به تراژدی‌ای بزرگ 
تبدیل شد؛ تراژدی‌ای که نام لوئیس 
سوارز را برای همیشه در حافظه فوتبال 

کرد. ثبت 
غنا در آن جام، نماینده امید یک 
قاره بود. پس از حذف تمام تیم‌های 
آفریقایی، »ستاره‌های سیاه« آخرین 
شانس میزبانان قاره برای خلق تاریخ 
بودند؛ تیمی جوان، پرانرژی و شجاع 
که با هدایت میلووان رایواچ، فراتر 
از انتظار ظاهر شده بود. میلیون‌ها 
آفریقایی در سراسر جهان، غنا را 
نه فقط یک تیم ملی، بلکه نماد 
غرور و رؤیای یک قاره می‌دانستند. 
رسیدن به نیمه‌نهایی جام جهانی 
می‌توانست نقطه عطفی تاریخی برای 

فوتبال آفریقا باشد.
در سوی دیگر، اروگوئه قرار داشت؛ 
تیمی ریشه‌دار و جنگجو که با اتکا به 
نسل طلایی خود، دوباره به سطح 
اول فوتبال جهان بازگشته بود. دیه‌گو 
فورلان در اوج آمادگی قرار داشت 
و لوئیس سوارز، مهاجم جوان و 
جاه‌طلب، به یکی از چهره‌های اصلی 
تورنمنت تبدیل شده بود. مسابقه دو 
تیم در ژوهانسبورگ، از همان ابتدا 
رنگ و بوی یک نبرد حماسی داشت.

بازی در ۹۰ دقیقه و سپس وقت‌های 
اضافه با تساوی دنبال شد تا اینکه در 
واپسین ثانیه‌ها، لحظه‌ای خلق شد 
که شاید جنجالی‌ترین صحنه تاریخ 
جام جهانی لقب بگیرد. روی یک 
ارسال خطرناک، ضربه سر بازیکن غنا 
در آستانه ورود به دروازه اروگوئه بود؛ 
گلی که می‌توانست یک قاره را به 
آسمان ببرد اما ناگهان لوئیس سوارز، 
درست روی خط دروازه، با دستانش 
توپ را دفع کرد؛ واکنشی غریزی و 
غیرقانونی که داور را مجبور به اعلام 

پنالتی و اخراج مستقیم او کرد.
در نگاه اول، همه‌چیز تمام شده به 
نظر می‌رسید. غنا فقط یک ضربه تا 
تاریخ فاصله داشت. آساموا جیان، 
ستاره باتجربه تیم، پشت توپ ایستاد؛ 
در حالی که میلیون‌ها نفر نفسشان 
را حبس کرده بودند. اما ضربه او به 
تیرک دروازه برخورد کرد و رؤیای آفریقا 
در همان لحظه ترک برداشت. تصاویر 
دوربین‌ها، سوارز را در تونل ورزشگاه 
نشان می‌داد که از خوشحالی فریاد 
می‌زد و بالا و پایین می‌پرید؛ گویی 
اخراج شدنش، بهترین معامله ممکن 

را برای اروگوئه رقم زده بود.
غنا در ضربات پنالتی شکست خورد و 
حذف شد؛ شکستی که بیشتر از یک 
باخت فوتبالی، شبیه یک زخم عاطفی 
بود. اشک بازیکنان غنا و سکوت 
سنگین ورزشگاه، نشان می‌داد فوتبال 
تا چه اندازه می‌تواند بی‌رحم باشد. 
برای بسیاری، سوارز »دزد رؤیای آفریقا« 
بود؛ بازیکنی که با تقلب، تاریخ را از 
یک قاره گرفت. اما در اروگوئه، او به 
قهرمانی ملی تبدیل شد؛ فوتبالیستی 
که به هر قیمتی، کشورش را نجات 

داده بود.
همین تضاد، آن شب را به یکی از 
ماندگارترین درام‌های تاریخ جام 
جهانی تبدیل کرد. هنوز هم سال‌ها 
بعد، درباره حرکت سوارز بحث 
می‌شود؛ اینکه آیا او یک متقلب 
بود یا بازیکنی با غریزه پیروزی. اما 
غ از تمام قضاوت‌ها، حقیقت این  فار
است که در آن شب تاریخی، آفریقا 
گریه کرد و فوتبال، یکی از تلخ‌ترین 
و دراماتیک‌ترین داستان‌های خود 

را نوشت.

 درام سوارز و غنا

شبی که آفریقا گریه کرد
شاهکار تیکی‌تاکا 

ماتادورها بر فراز جهان

توماس مولر جوان آلمانی با ۵ گل و ۳ پاس 
گل، عنوان آقای گلی را از آن خود کرد و بهترین 
بازیکن جوان جام شد. ایکر کاسیاس هم 
عنوان بهترین دروازه‌بان مسابقات را به دست 
آورد. توپ مسابقات که »جابولانی« نام داشت، 
با طراحی خاص و حرکت غیرقابل پیش‌بینی 

خود یکی از پرانتقادترین توپ‌های تاریخ جام 
جهانی بود.

اسپانیا علیرغم باخت در اولین بازی برابر 
سوئیس، موفق شد با تنها 2 گل‌خورده در ۷ 
بازی و یک رکورد دفاعی کم‌نظیر، جام قهرمانی 
را از آن خود کند. قهرمانی اسپانیا و میزبانی 

موفق آفریقای جنوبی پس از نگرانی‌های 
شدید امنیتی، ثابت کرد قاره سیاه توانایی 
برگزاری یک رویداد جهانی را دارد. آفریقای 
جنوبی ۲۰۱۰ نه فقط یک تورنمنت فوتبالی، 
بلکه جشنواره‌ای از فرهنگ، تنوع و امید برای 

تمام مردم آفریقا بود.

جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی

اولین میزبانی قاره سیاه
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جام جهانی ۲۰۱۰ آفریقای جنوبی فقط با گل‌ها، ستاره‌ها و جنجال‌هایش در یادها 
نماند؛ بلکه یک موجود دریایی کوچک هم به یکی از مشهورترین چهره‌های آن 
تابستان تبدیل شد. »پاول«، هشت‌پای آلمانی که در آکواریومی در شهر اوبرهاوزن 
نگهداری می‌شد، ناگهان به پدیده‌ای جهانی بدل شد؛ پیشگویی که میلیون‌ها نفر 
نتایج مسابقات را از او دنبال می‌کردند.  ماجرای پاول ساده اما شگفت‌انگیز بود. 
مسئولان آکواریوم، پیش از هر مسابقه دو جعبه شفاف را که روی آنها پرچم تیم‌ها قرار 
داشت، داخل آب می‌گذاشتند. در هر جعبه یک صدف قرار داشت و پاول با انتخاب 

یکی از آنها، در واقع برنده مسابقه را »پیش‌بینی« می‌کرد. شاید در ابتدا همه‌چیز 
بیشتر شبیه یک شوخی تبلیغاتی بود، اما وقتی پیش‌بینی‌های او یکی پس از دیگری 
درست از آب درآمد، جهان فوتبال با حیرت به این هشت‌پا خیره شد.  پاول نتیجه 
تمام بازی‌های تیم ملی آلمان در جام جهانی را درست حدس زد؛ از پیروزی‌ها گرفته 
تا شکست تلخ برابر اسپانیا در نیمه‌نهایی. او حتی قهرمانی اسپانیا مقابل هلند را 
نیز به درستی پیش‌بینی کرد تا رکوردی کامل با هشت پیش‌بینی صحیح ثبت کند؛ 

اتفاقی که او را به یک سلبریتی جهانی تبدیل کرد. 


